
МІЦНИЙ ТИЛ АТОМНОЇ з о н и ?
СТВЕРДНО ВІДПОВІСТИ ЗАРАЗ НА ЦЕ ЗАПИТАННЯ НЕ НАВАЖУЮТЬСЯ І САМІ «ТИЛОВИКИ» - ПРАЦІВНИКИ ДП «ЧОРНОБИЛЬСЕРВІС»

Із досьє “ВЧ”. Один із лауреатів минулорічного 
видання “Лідери економіки України” Владислав ЗУ- 
БЕНКО народився у  1950 році на Харківщині. За фа
хом інженер-технолог. Працював на Київському за
воді “Червоний екскаватор” та Бородянському екс
каваторному заводі. Пройшов шлях від майстра до  
начальника цеху. Після обрання депутатом місцевої 
Ради, понад три роки працював у виборних органах.

З травня 1986 року - у  зоні відчуження. Спочатку 
очолював цех, а згодом став директором держпідприє- 
мства теплових і електричних мереж. З жовтня 1997- 
го - перший заступник генерального директора, го- \ 
повний інженер ДП “Чорнобильсервіс ”.

ЗОНА ВІДЧУЖЕННЯ: ДОСВІД, ПРАКТИКА, ПРОБЛЕМИ

ДНЯМИ держпідприємству “Чорно
бильсервіс’’ минув рік від дня заснуван
ня. За словами “іменинників”, цей час 
був позначений багатьма різноманітни
ми подіями, економічними негараздами, 
що стало своєрідним екзаменом на 
стійкість новоствореної організації.

- Владиславе Федоровичу, яка 
подія цього року запам'яталася вам 
найбільше?

- Восени після операції я ще поправ
ляв здоров“я у лікарні і саме там запро
понували мені написати заяву на при
значення головним інженером у ново- 
створену організацію ДП “Чорнобиль
сервіс», яка була наймолодша серед 
підприємств зони відчуження, і найбіль
ша - понад дві з половиною тисячі пра
цюючих. Висловлюючись образно, я вже 
умів плавати, але на трохи меншій гли
бині...

Першим бойовим хрещенням для 
мене, як головного інженера, стало обо
в'язкове виконання рішення колегії 
Міністерства України з питань надзви
чайних ситуацій та у справах захисту 
населення від наслідків Чорнобильської 
катастрофи про повне призупинення у 
вересні 1998 року експлуатації вахтового 
селища Зелений Мис. Сьогодні з при
ємністю можу сказати, що ми з цим зав
данням упоралися. За порівняно корот
кий час переважно у Чорнобиль пере
селилося із селища близько тисячі вах- 
товиків. Тут для них ми демонтували і 
ввели в експлуатацію три гуртожитки 
типу “Майстер”, здійснили підселення у 
інші житлові будинки.

Щоправда, на “зеленці” залишилося 
ще багато об'єктів інфраструктури: ка
налізаційні, очисні споруди, водопровід, 
котельня, АТС, їдальні, овочесховище 
тощо. Усі вони теж повинні бути демон
товані. Адже з початку вересня вимкнені 
і електромережа, і вода, і каналізація.

- Хіба там зараз ніхто не прожи
ває?

- На прохання керівництва Чорно
бильської АЕС ми протримали ціле літо 
у робочому стані всю мережу, оскільки у 
селищі проживало понад двісті праців
ників атомної та дехто з наших вахто- 
виків. Умови там для прожиття безумов
но кращі, як у Чорнобилі. Будинки роз
раховані під гуртожитки, за зоною, у ма
льовничій місцевості... Але закриття 
Зеленого Мису було неминуче, ще при 
будівництві селищу був наданий статус 
тимчасового. Як житлові приміщення, так 
і всі інфраструктурні будівлі потребува
ли негайного ремонту. А сьогодні ми 
навіть не маємо коштів, щоб підтримувати 
експлуатацію Зеленого Мису. Це потребує 
кілька мільйонів гривень. Де ж їх узяти?

Станційники із селища вже усі відселені 
і житлом забезпечені. В усякому разі про
тягом останніх тижнів до нас із скаргами 
на цю тему ніхто не звертався. Залишився 
там лише персонал із ДП “Чорнобиль
сервіс”, який займається демонтажем, та 
охоронці об'єктів.

- У центрі Чорнобиля, на розі вулиці 
Богдана Хмельницького, ваші праців
ники уже підготували майданчик для 
демонтажу якогось великого об“єкта...

- Плануємо перевезти і там спорудити 
культурний Центр. Щоправда, хоча все 
підгтовлено для цього, але демонтований 
він буде, як й інші об“єкти Зеленого Мису, 
не раніше весни.

Знову ж таки, проблема з коштами. Те, 
що можливо, ми розбираємо і перевозимо 
власними силами. В основному це облад
нання каналізаційних та електромереж, ко
тельні. Приклад цьому - банно-пральний 
комбінат, який ми демонтували із Зеленого 
Мису і зараз він готовий до експлуатації. 
Тут працюють душові, сауна, потужність 
пральних машин 120 кілограмів білизни за 
годину. Але як, скажімо, без допомоги спеціа
лізованих підрядних організацій демонтувати 
у тій же котельні 60-метрову трубу? Чи ве
личезні панелі з будинків? У програмі, яка 
передбачає припинення експлуатації вах
тового селища, закладені кошти на залу
чення підрядних організацій. Думаю, що 
навесні гроші знайдуться, тому що на півдо- 
розі ніхто не зупиняється. І лише тоді, після 
повного демонтажу, селище Зелений Мис 
буде передане під юрисдикцію (Банківсь
кої райдержадміністрації, а точніше - Стра- 
холіській селищній Раді.

- Нещодавно ви очолили ДП “Чор
нобильсервіс”. Яка головна проблема 
хвилює у ці дні?

- їх декілька. Виробничі та організаційні.
Я вже давно працюю в енергетично-

виробничому комплексі зони відчуження і 
за досвідом відчуваю, що цьогорічна зима 
буде для нас значно важчою, ніж у минулі 
роки. Через відсутність коштів ми не мо
жемо придбати паливо, бензин, солярку. Ось 
ця проблема зараз мене найбільше хвилює.

Наявні котельні були влітку зупинені на 
плановий ремонт і зараз готові до опалю
вального сезону. Усе, що передбачалося 
зробити власними силами на тепломере
жах - виконано. Однак, нас підвели підрядні 
організації. Вони нічого не зробили, тому 
що ДП “Чорнобильсервіс” заборгувало їм 
значні кошти.

До речі, нашій організації теж дехто за
боргував: “Атомспецбуд", наприклад, - по
над мільйон гривень. Подали позов на це 
підприємство до Арбітражного суду, але, на 
жаль, зрушень ніяких. Цього року подібним 
чином ми змогли “вибити” у наших борж
ників лише один мільйон двісті гривень. 
Розрахувалися б усі, тоді змогли б вийти з 
прориву. А загалом невідкланої поточної 
роботи - задосить.

Організація ДП “Чорнобильсервіс” , як 
відомо, об'єднала шість самостійних обслу
говуючих організацій. Тож усі їхні пробле
ми злилися у ціле море питань. Якщо ав
тотранспорт ще за рахунок вмілого керівницт
ва якось виживає, то комплекс громадського 
харчування за останні роки набив оскоми
ну всім. Борг за продукти складає сьогодні 
понад 70 тисяч гривень. Скажіть, будь ласка, 
який постачальник буде в подальшому мати 
з нами справу, коли ми у нього на зимовий 
період знову ж таки просимо на заготівлю 
овочі та фрукти в борг? На щастя, знайшли 
вихід, і про це писав “Вісник Чорнобиля”: 
цьогорічну осінньо-зимову заготівлю ми 
проведемо (до речі, вперше після дванад
цяти років по аварії) у сусідньому із зоною 
відчуження Іванківському районі.

-Ми вже висловлювали цю вашу 
думку в матеріалі «Продукти у зону - із 
сусіднього району», де випадково було 
назване прізвище заступника директо
ра виробництва громадського харчу
вання Наталі Климовой Але вона проти 
цього. То як розуміти ці розходження?

- Робити часткову закупівлю овочів у 
Іванківському районі - не лише наша ініціа
тива. Вона пророблялася у МНС України та 
Адміністрації зони відчуження. Дійшли вис
новку: якщо дозволяють радіаційні норми, 
то для чого викидати кошти у віддалені 
області.

- Ви, в основному, зупинилися на ви
робничих проблемах, але ж згадували 
і організаційні...

- Я з самого початку був проти об- 
“єднання. Але коли вже так сталося, то тре
ба працювати...

Вважаю, що деякою мірою наша органі
зація дещо стабілізувалася. Правда, за по
данням Адміністрації зони відчуження ми, 
як й інші підприємства, маємо провести що
найменше десятивідсоткове скорочення.

Документи у ДП “Чорнобильсервіс" з 
цього приводу вже підготовлені. У нас є 
дублюючі служби в управлінні та виробни
чих колективах. Саме цей відсоток працюю
чих у нашій організації зменшиться най
ближчим часом...

Розмову вів Микола ОГОРОДНИК.

НАБЛИЖАЄТЬСЯ ЗИМА, яка за попередніми прогнозами синоптиків буде 
цього року ранньою. Тому кожного цікавить питання, як проходить підготовка 
до осінньо-зимового періоду в Чорнобильській зоні.

Розповісти про те, як готуються зустріти холодну пору року в енергетично- 
виробничому комплексі ДП “Чорнобильсервіс” кореспондент “Вісника Чор
нобиля” попросив начальника ЕВК М. В. ТЕТЕРІ НА.

- СИТУАЦІЯ з підготовкою до осін
ньо-зимового періоду в цьому році 
складна, як ніколи, - розповідає Ми
кола Васильович. - Це викликано го
строю нестачею коштів, необхідних 
для ремонту теплових мереж, водо
проводу. В дуже поганому стані зна
ходяться старі очисні споруди, а нові 
не доведено до експлуатаційного 
рівня.

- Старі очисні споруди Чорно
биля не були свого часу закон 
сервовані?

- Ні, вони весь час після аварії на 
ЧАЕС діяли з перевантаженням. Нові 
споруджуються вже три роки і, гадаю, 
їх будівництво не закінчать і цього 
року. Старі очисні споруди букваль
но валяться і, може статися, що од
ного разу виникне серйозна аварія.
Минулого року вже була така ситуа
ція і тільки, без перебільшення, зав
дяки героїчним зусиллям людей її 
вдалося ліквідувати.

- Як справи  з постачаним и 
енергоресурсів?

- їх конче не вистачає, зокрема, ре

зервного палива. За несплату грошей 
нам припинили постачання газу, тому 
влітку цього року кілька тижнів у Чор
нобилі не було гарячої води.Якщо газ 
відключать зараз, то перейти на резер
вне паливо можливості не буде, його

Начальник енергетично-виробничого комплексу Микола ТЕТЕРІН { у центрі) про
водить зі слюсарями КВПІА Олександром ЛУК”ЯНЧЕНКОМ (ліворуч), Володимиром 
ЛИТВИНЧУКОМ і оператором Миколою ПУСТОВОЙТОМ (праворуч) робочу «п'ятих
вилинку» у котельні - «серці» всього ЕВК.

залишилося 40% - це «золотий запас», 
який необхідно зберегти на зиму.

- Проблема постачання газу  
полягяє тільки в оплаті?

- Так, технічний бік справи питань не 
викликає. За умов своєчасної оплати 
газ буде постачатись постійно, буде теп
ло і гаряча вода.

Якщо говорити більш докладно, то 
стан справ на сьогодні такий: котельня 
перебуває у нормальному експлуатацій
ному режимі. У серпні там провели чер
говий ремонт. Теплова мережа на 
окремих ділянках потребує терміново
го ремонту. Це, зокрема, дільниця теп
ломережі, що знаходиться у центрі Чор
нобиля неподалік приміщення друкарні 
Взимку, якщо тут станеться прорив труб, 
аварія, то кілька найближчих будинків 
залишаться без тепла. У таке станови
ще можуть потрапити ще два житлові 
будинки і їдальня. Планувалося зроби
ти заміну труб на дільниці тепломережі, 
що їх обслуговує, але на це поки що не 
виділено грошей.

- А як справи з  п ідготовкою  до 
зими у вахтовому селищ і Зелений 
Мис та м істі Прип“ яті?

- Адміністрація зони відчуження ви
дала наказ, згідно з яким ще 15 травня 
енергопостачання у селищі Зелений 
Мис повинно було припинитися. Але 
експлуатацію очисних споруд і енерго-



постачання продовжили до 1 вересня. 
Котельня у вахтовому селищі повністю 
демонтована, каналізація не працює, 
води немає. Залишилося аварійне ос
вітлення. Всі об“єкти підлягають ева
куації, наш персонал залишився у се
лищі тільки на час проведення демон
тажних робіт.

У Прип“яті минулого року опалення 
було відключене, Чорнобильська АЕС, як 
відомо, не працювала, тепло у місто не 
подавалося. У цьому році, незважаючи

Зовнішня тепломережа м.Чорноби
ля загальною довжиною близько 100 км 
надає «атомній столиці» вигляд гігантсь
кого космічного об”єкта.

на те, що електростанція працює, питан
ня з енергопостачанням поки що зали
шається відкритим.

Керівництво ЧАЕС хоче отримати за 
постачання гарячої води значні кошти, 
яких у нас немає. Тож енергопоста
чання у цьому році у Прип“ять не буде, 
це однозначно. Зауважимо, що за ос
танні десять років на ремонт теплотрас, 
які знаходяться в аварійному стані у 
мертвому місті, не було виділено жод
ної копійки.

Неможливо також  забезпечити 
місто електроенергією, дахи на при
міщеннях підстанцій підтікають. У разі 
вимикання електроенергії, відселення з 
Прип“яті задіяних тут служб доведеться 
проводити у терміновому порядку. 
Ліміти на електроенергію на поточний 
рік вичерпано, вирішується питання про 
їх збільшення. У зв“язку з тим, що взим
ку в Прип"яті не було парового опален
ня, то обігрівалися там взимку за допо
могою електроприладів, що призвело 
до значних енергозатрат.

У 1997 році ми заплатили за елект
роенергію 2 млн. 759 тис. гривень, а за 
півріччя 1998-го - понад два мільйони.

Через борги нам неодноразово пе
реривали енергопостачання. Взагалі 
ситуація з електроенергією непроста. 
У зв“язку з поганою якістю харчування 
в їдальнях Чорнобиля, багато праців
ників зони відчуження готують їжу вдо
ма на саморобних електроплитках.

Наші кабельні мережі не витриму
ють додаткового навантаження. Тому 
ми спільно з пожежниками проводимо 
спеціальні рейди, під час яких, наприк
лад, з будинку по вулиці Радянській, 40 
вилучено півмашини різних електропри
ладів.

Сподіваюся, що питання про оплату 
електроенергії за допомогою векселів 
буде вирішено позитивно і тоді до кінця 
року зможемо спокійно працювати.

- Чи підтримує Ваша служба ви
робничі зв“язки з  колегами із (бан
ківського району?

- Звичайно, працюємо у постійному 
контакті, бо у нас спільні електроме
режі. У результаті проходження смер

чу в минулому місяці сталися обри
ви електромереж і ми допомогли 
іванківцям провести ремонтні робо
ти.

Частину стічних вод, зокрема у 
Горностайполі, ми приймаємо у свої 
очисні споруди. Телефонізація села 
Страхолісся була здійснена за раху
нок АТС селища Зелений Мис.

- Я к іс ь  р о б о т и  у с е л и щ і  
П о л іс ь к е  В а ш а  о р г а н із а ц ія  
проводить?

- У Поліському роботи нами прак
тично не ведуться, на це не виділено 
коштів. Ситуація там взагалі склад
на. Минулого року, скажімо, котель
ня в цьому селищі була у робочому 
стані, а зараз там все розікрали.

- Неподалік від приміщення  
Вашої служби встановлено ж ит
лові модулі типу “М айстер” , пе
ренесені із Зеленого Мису. В їх  
обладнанні брали участь і праців
ники ЕВК?

- Підведенням комунікацій до 
“ М айстр ів” займалася підрядна 
організація. Внутрішній монтаж од
ного з будинків проводили наші ро
бітники з умовою їх подальшого по
селення в ньому.

- Специфіка підприємства по
требує виконання нелегких робіт? 
Чи Є проблеми з кадрами?

- Я працюю на підприємстві вже 
одинадцятий рік, добре знаю всіх 
співробітників. Наше підприємство 
пережило три періоди формування 
кадрового складу.

Перший період - становлення - 
почався після аварії на ЧАЕС. Тому 
серед тих, хто прийшов тоді до нас 
на роботу, було багато випадкових 
людей. В 1988 році вже виникла 
проблема недостатньої професійної 
підготовки кадрів. У 1989-му до нас 
прийшло багато спеціалістів з ЧАЕС. 
Цей контингент і став професійним 
кістяком колективу. Багато корисно
го в плані комплектування кваліфі
кованими кадрами зробив наш ди
ректор Владислав Федорович Зу- 
бенко. Але зараз становище почи
нає погіршуватись. Багато кадрових 
працівників змушені покинути робо
ту в зоні через різні захворювання. 
Це стосується саме тих, хто дійсно 
брав участь у ліквідації наслідків 
аварії, а не робив собі, як це буває, 
“липові” довідки.

Вирішення багатьох виробничих 
питань пов“язано з ентузіазмом лю
дей. Майже кожен день у нас трап
ляються якісь негаразди, аварії, які 
треба терміново ліквідовувати. Іноді 
необхідно працювати вночі, у мороз, 
по пояс у воді. Був випадок, коли 
прорвало каналізацію на старих 
очисних спорудах. До місця аварії 
неможливо було підвести техніку. 
Люди працювали три доби, вдень і 
вночі. Така наша робота.

- Чи покращ илася ситуація  
після переходу підприємства до 
структури “Чорнобильсервісу”?

- Міркуйте самі. У минулому році 
ми виконали будівельно-монтажних 
робіт на суму 1 мільйон 700 тисяч 
гривень, а за півріччя цього року - 
всього 26 тисяч. Працювати стало 
значно важче. Погіршилося поста
чання обладнання, спецодягу, мате
ріалів. Як результат - скрочення об
сягів ремонту тепломереж, електро
обладнання тощо.

Але, як би там не було, ще раз 
підкреслю, що за умов погашення 
боргів за енергоносії, ми забезпечи
мо безперебійне постачання тепла 
у важкий осінньо-зимовий період.^

Бесіду вів Олександр СУРГАЙ. 
-__ -_ -_Ф іатМ иколи ПЕТРИЧЕНКО


